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A Magyarországi Nemzetiségi Színházi Szövetség Egyesület 2010-ben azzal a céllal jött 
létre, hogy a magyarországi nemzetiségi színjátszás ügyét képviselje, annak egyre gazdagabb 
sokszínűségére és mindenkori eredményeire alapozva, és összehangoltan léphessen fel 
érdekeinek védelmében, további céljai megvalósításáért. 

Tagjaink a hazai cigány, örmény, német, szlovák, ukrán, görög és szerb nemzetiségi 
színjátszást képviselik. Egyesületünk célja a nyilvánosság biztosítása, olyan fórum 
megteremtése, ahol a tagok egyenként és közösen is megmutathatják kisebbségi kultúrájuk 
értékeit, és közvetíthetik azokat a szélesebb közönség felé.  

A Magyarországi Nemzetiségi Színházi Szövetség meghatározó és folyamatos tevékenységet 
fejt ki a magyarországi nemzetiségi színjátszás és színházi élet szabályozási környezetének 
alakítása érdekében, reagálva a mindenkori aktuális kérdésekre. 2019-ben hivatalosan is az 
EMMI által regisztrált véleményezési joggal rendelkező szakmai szervezetté váltunk 

Folytattuk a tárgyalásokat az EMMI szakvezetőivel egy, az adottságaiban jobb körülményeket 
biztosító színházi épületről. A korábbi egyeztetések alapján az épületet  Szerb Színház 
üzemeltetné, helyet biztosítva a többi budapesti, tagszínház napi működéséhez. Ezzel 
kapcsolatban felmérés készült. 

	

I. MŰKÖDÉSI	TEVÉKENYSÉG	

2022-ben egy közgyűlést tartottunk az éves beszámoló elfogadása témakörében. Az 
elnökségi ülések – 3 alkalommal – témája az aktuális programok, események egyeztetése 
volt. Fontos kiemelni, hogy Egyesületünk 2021. augusztus 30. óta szövetségi formában 
működik tovább (Magyarországi Nemzetiségi Színházi Közhasznú Szövetség), amely 
átalakulás nemcsak, hogy az átláthatóságot, de a nemzetiségi színházak még hatékonyabb 
érdekképviseletét is segíteni kívánja. Működésünk alapfeltétele a pénzügyi alapforrások 
biztosítása, valamint az ehhez szükséges személyi háttér, ill. infrastruktúra kialakítása, 
bővítése.  

2022-ben egy pályázatot adtunk be. 

1. MMA működési pályázat – 605 000.-Ft. Ezt az összeget a budapesti irodában dolgozók 
titkári díjára, könyvelési díjra, és egyéb adminisztrációs költségekre fordítottunk. 
Elszámolása 2023. januárjában történt meg. 
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II.		 	NYILVÁNOSSÁG	

1.	HONLAPUNK	

A Magyarországi Nemzetiség Színházi Szövetség egyik legfőbb vállalása, hogy tagjainak 
tevékenységét, a magyarországi nemzetiségi színjátszás sokszínűségét a lehető legteljesebben 
bemutathassa, hozzáférhetővé tegye a nagyközönség számára is. Ennek egyik eszköze az 
egyesület honlapja, melynek megújítását 2021-ben megkezdtük, és 2022-ben elkészült 
www.nemzetisegiszinhaz.hu.  

A weboldal átalakítása, adatokkal, programokkal való frissítése természetesen ebben az évben 
is része volt a működéshez kapcsolódó irodai feladatoknak.  

Napjainkban az NKA kuratóriumi tagoknak pályázatbírálatkor, az EMMI munkatársainak, 
valamint a Parlament nemzetiségeket képviselő bizottságának kötelező az érintettek honlapját 
megnézni.  

2.	KÖZÖSSÉGI	OLDALUNK	

A Nemzetiségi Színházi Szövetség saját facebook oldalt üzemeltet, mely lehetőséget biztosít a 
kapcsolatteremtésre és a gyors információ megosztásra. Ezen a felületen tagszínházaink és a 
szövetség eseményeit, illetve a színházi világ legfontosabb híreit is kommunikáljuk. Sajnos itt 
is passzivitás tapasztalható. Az iroda továbbra sem kap napi friss híreket, információkat. 

A közösségi szerepvállalást egy önálló facebook csoport is garantálja, mely lehetővé teszi a 
tagok közti zárt, ugyanakkor gyors kommunikációt. 

https://www.facebook.com/nemzetisegiszinhaz/		

A „virtuálisa színház” létrejött, a pandémia időszakon túlvagyunk, tehát közönség előtt játszhat 
minden tagszínházunk, ezért egyik nemzetiségi színház sem élt az internetes felületen való 
online színházi közvetítéssel. 
3.	TOVÁBBI	KÖZÖSSÉGI	KOMMUNIKÁCIÓ	

Egyesületünk életének kiemelt eseménye az évente megrendezett JELEN/LÉT Fesztivál, 
amelynek népszerűsítésére szintén önálló közösségi profilt hoztunk létre: 
https://www.facebook.com/jelenletfesztival/   

4.	SZAKMAI	MUNKÁT	SEGÍTŐ	SZOLGÁLTATÁSOK	

Egyesületünk titkári és adminisztrációs munkaját 2022-ben is szerződés szerinti 
megvalósításban ellátta az Ypsylon Média Kft., valamint a működési elszámolás részét képezi 
az állandó könyvelő megbízás díjazása is. 

A könyvelést  a szarvasi CervusPrint BT. végzi. 

http://www.nemzetisegiszinhaz.hu/
https://www.facebook.com/nemzetisegiszinhaz/
https://www.facebook.com/jelenletfesztival/
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III.	SZAKMAI	RENDEZVÉNY	

JELEN/LÉT	FESZTIVÁL	2022	

 

2022. március 21-27-ig rendeztük meg a Magyarországi 
Szerb Színházzal karöltve a hazai nemzetiségi színjátszás 
seregszemléjét, a JELEN/LÉT Fesztivált, mely a 2023-as 
Színházi Olimpia előkészítéseként került újra tavaszra. A 
rendezvény célja, hogy ösztönözze, támogassa, és 
fejlessze a magyarországi nemzetiségek anyanyelvű 
színjátszását, elősegítse kapcsolataik építését: egymás 
között, a magyar színházi szakmával, és nemzetközi 
téren is. A JelenLét Fesztivál egyben lehetőséget nyújt 
arra, hogy a nemzetiségi színjátszás a „saját” nemzetiségi 
közönségen túl a nagyobb nyilvánosság előtt is 
bemutatkozzon, elfogadottá váljon. Az esemény a 
Nemzeti Színházban került megrendezésre, lehetőséget 
teremtve  arra, hogy a hazai nemzetiségi színjátszás 
képviselői megmutathassák önmagukat. Ezen alkalmak 

során alkotóműhelyi tevékenység is létrejön, ahol a tagok együtt gondolkodása révén új dolgok 
születhetnek. 

2022-ben 14 nemzetiségi színház volt jelen előadásaikkal a rendezvényen: a szekszárdi 
Deutsche Bühne Ungarn, a CinkaPanna Cigány Színház, a Magyarországi Szerb Színház, a 
Vertigo Szlovák Színház, a szarvasi szlovákszínház a Cervinus Teátrum, a Pécsi Horvát 
Színház, az Ani – Budavári Örmény Színház, a Romano Teatro, Theater Jetzt, a Karaván 
Színház, a bolgár Malko Teatro, az Amfitheatro Görög Nemzetiségi Színház, az Urartu Örmény 
Színház és a Magyarországi Nemzetiségek Színházi Társulata, valamint a Békéscsabai Jókai 
Színház és a Nikola Tesla Szerb Iskola mutatta be produkcióját.  
A 16 előadást mintegy ezernyolcszáz néző tekintette meg a fesztivál ideje alatt. 
A magyarországi nemzetiségi színházak szakmai érdekképviseletét felvállaló Magyarországi 
Nemzetiségi Színházi Szövetség egyik kiemelt célja, hogy a nemzetiségi színjátszás a szűkebb, 
nemzetiségi közösségeken túl a nagy nyilvánosság számára is láthatóvá váljon. Erre kiváló 
alkalom volt az idei Jelen/Lét Fesztivál is.  
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IV.	SZAKMAI	TERVEK	–	2023	
	

- A magyarországi nemzetiségi színházak régóta áhítoznak egy budapesti befogadó 
színház létesítésére ahol napi rendszerességgel játszanának előadásokat a regisztrált 
nemzeti kisebbségek tizenhárom anyanyelvén, illetve a határon túli magyar nemzetiségi 
színházak produkcióinak is helyet adnának. 
Megállapodás született a nemzetiségi színházak és a Magyarországi Szerb Színház 
között, hogy egy esetleges budapesti erre a célra létesített színházépületet a 
Magyarországi Szerb Színház tarthatna fent és egyben egyéb alapfeladatai mellett, az 
infrastruktúra működtetését is biztosítaná. Új vonal, új tárgyalások… 

V. SZAKMAI DÍJAK	

A magyarországi nemzetiségi színházak szakmai érdekképviseletét felvállaló Magyarországi 
Nemzetiségi Színházi Szövetség egyik kiemelt célja, hogy a nemzetiségi színjátszás a szűkebb, 
nemzetiségi közösségeken túl a nagy nyilvánosság számára is láthatóvá váljon. Erre kiváló 
alkalom volt az idei Jelen/Lét Fesztivál is.	

A Magyar Teátrumi Társaság 2010-ben 
alapította meg a Magyar Teátrum Díjat, 
mellyel a színházi háttérszakmákat és azok 
legkiválóbb művelőit kívánja megbecsülni, 
erkölcsi és anyagi értelemben egyaránt.  
A Magyar Teátrum Díjat évente legfeljebb 
nyolc szakember kaphatja meg: öt szakmai díjat 
és három különdíj kerül átadásra. A Magyar 
Teátrum Díjat a zsűri döntése alapján 
megkaphatja bármely színházi kiszolgáló, 

háttérszakma művelője, aki munkájával, személyiségével és a magyar színházművészet iránti 
elkötelezettségével rászolgált arra. A díjra jelölés legalább két, állami díjjal elismert (Kossuth-
díj, Kiváló művész, Érdemes művész, Jászai Mari-díj) színházi alkotó és a jelölő színház 
igazgatójának együttes javaslata alapján történhet. A jelöltek közül a Magyar Teátrumi 
Társaság elnöksége választja ki a díjazottakat. 
2022. decemberében, ismét odaítélték a nemzetiségi színjátszást segítő legkiválóbb 
szakemberek odaadó munkáját méltató Magyar Teátrum Nemzetiségi Különdíjat, melyet 
Gyorgyev Bránimír művészeti titkár vehetett át, aki 2010. óta segíti a Magyarországi Szerb 
Színház munkáját. 

Szarvas, 2023. május 10. 

 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 Csasztvan	András	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 elnök	


